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Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz sw¢j numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czesé pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nookow

@

@A | E|[© ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::
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11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Pomijajgc trwatosciowy wspotczynnik bezpieczenstwa, parametry lin w urzgdzeniach dzwigowych

sg obliczane z warunku wytrzymatosci na

A. zginanie.

B. Sciskanie.

C. skrecanie.

D. rozcigganie.
Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono

A. chwytacz klinowy.

B. prowadnik slizgowy.

C. wspornik prowadnic.

D. smarownice prowadnicy.
Zadanie 3.

Suwnice bramowe, potbramowe, wspornikowe, pomostowe, to podziat suwnic ze wzgledu na

A. naped.

B. przeznaczenie.

C. uklad sterowania.
D. konstrukcje nosna.

Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono schemat dzwigu osobowego z napedem hydraulicznym
A. z sitownikiem bocznym. VT
z sifownikiem centralnym.

B.
C. z dwoma sitownikami bocznymi.
D. z czterema sitownikami bocznymi. T
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Zadanie 5.
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|
- _E |
|
£ E dh
Rys. 1. Rys. 2. Rys. 3. Rys. 4.
Na ktorym rysunku przedstawiono wiezowy zuraw budowlany?
A. Rys. 1.
B. Rys.2.
C. Rys. 3.
D. Rys. 4.
Zadanie 6.

Przeciwwage w dzwigach stosuje sie w celu

A. Kkontroli poruszania sie dzwigu.

B. zapewnienia sztywnosci konstrukcji kabiny.

C. zréwnowazenia cisnienia w uktadzie hydraulicznym.

D. zapewnienia sprzgzenia ciernego lin nosnych z kotem napedzajgcym.

Zadanie 7.

Drzwi przystankowe dzwigu, w ktérych w czasie otwierania/zamykania panele przesuwajg sie w przeciwnych
kierunkach, to drzwi

A. centralne.

B. teleskopowe lewe.

C. teleskopowe prawe.

D. wychylne jednoskrzydiowe.

Zadanie 8.
Na rysunku przedstawiono podest ruchomy
A. wiszacy.
B. masztowy.
C. nozycowy.
D. teleskopowy.
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Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiono schemat obwodu gtéwnego silnika klatkowego tréjfazowego dorozruchu gwiazda-
trojkat. W jakiej kolejnosci powinny zadziatac (zatgczy¢ lub roztgczyc) styczniki, aby nastapit rozruch?

A. K1iK3, nastepnie K2 i K3. BB
B. K2 iK1, nastepnie K1i K3.
C. K1iK2, nastepnie K2i K3. F‘[][m
D. K2i K3, nastepnie K3 i K1.

Zadanie 10.

Na podstawie przedstawionego na rysunku przekroju poprzecznego dzwigu osobowego okresl, ile wynosi
minimalna szerokosc¢ szybu. [ ]

A. 385 mm [T+ - e I
B. 1200 mm { e i a
C. 1585mm |
D. 1625 mm
8
F -
(b 2|2
3
________ !
—1 | 1
KT min 1200
. ST=KT +425 .

Zadanie 11.

Parametr wysokos¢ nadszybia nie wystepuje w dzwigach
A. szpitalnych.
B. osobowych.

C. budowlanych.
D. hydraulicznych.
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Zadanie 12.

Kat nachylenia to parametr

A. schodow ruchomych.

B. platform schodowych.

C. dzwigow towarowych matych.
D. dzwigow towarowo osobowych.

Zadanie 13.
Narzedzia przedstawionego na rysunku uzywa sie do

A. zdejmowania izolaciji.

B. zarabiania przewodow.

C. profilowania przewodoéw.

D. wymiany pierscieni osadczych.

Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono

A. zestaw kotowy.
B. koto napedowe.

C. luzownik.
D. hamulec.
Zadanie 15.

Rys. 1. Rys. 2. Rys. 3. Rys. 4.
Na ktérym rysunku przedstawiono przekrgj liny o budowie zamknigtej?
A. Rys. 1.
B. Rys.2.
C. Rys. 3.
D. Rys. 4.
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Zadanie 16.

Przecigzenie dzwigu hydraulicznego wykrywane jest przez czujnik
A. sity wlinie bezpieczenstwa.
optyczny kurtyny.

B
C. temperatury.
D. cisnienia.

Zadanie 17.

Zadaniem wytgcznika gtéwnego w maszynowni jest

A. odlgczenie tylko oswietlenia w kabinie dzwigu.

B. zabezpieczenie silnika przed przecigzeniem.

C. odtagczenie zasilania w energie elektryczna.

D. zatrzymanie dzwigu na wybranym poziomie przystankowym.

Zadanie 18.

Przycisk zamieszczony na rysunku stuzy do

A. wysylania sygnatu o awarii dzwigu.

B. awaryjnego opuszczania kabiny do poziomu ,0".

C. rozlgczenia wylgcznika gtdwnego i zatrzymania mechanizmu jazdy.

D. zatrzymania mechanizmu jazdy bez roztgczania wytgcznika gtéwnego.

Zadanie 19.

Na zamieszczonym schemacie uktadu sterowania silnikiem indukcyjnym tréjfazowym element oznaczony
symbolem F5

A. chroni przed przepigeciami w sieci.

B. zabezpiecza silnik przed skutkami zwar¢.

C. zabezpiecza silnik przed skutkami przecigzen.
D. chroni przed porazeniem prgdem elektrycznym.
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Zadanie 20.

Luzowniki majg za zadanie

A. Zzluzowanie liny.

B. automatyczne sterowanie.

C. Zzluzowanie chwytaczy kabiny.

D. automatyczne wigczenie hamulca przy zaniku napiecia.

Zadanie 21.

Element zamieszczony na rysunku moze by¢ zastosowany jako

A. wytgcznik zasilania windy.

B. tgcznik krancowy w dzwigu.

C. tacznik skrzydet drzwi kabiny.

D. blokada drzwi kabiny przed otwarciem w czasie jazdy.

Zadanie 22.
Zadaniem chwytaczy w dzwigu z maszynownig jest
A. zatrzymywanie kabiny.
zamocowanie wciggarki.

B.
C. przemieszczanie tadunku.
D. hamowanie silnika wciggarki.

Zadanie 23.

Jakg wartosc pradu zadziatania nalezy nastawi¢ na przekazniku termobimetalowym po wykonaniu montazu
uktadu sterowania silnikiem tréjffazowym o pradzie znamionowym 5,1 A?

A. 51A
B. 56A
C. 1A
D. 66A
Zadanie 24.

Na rysunku przedstawiono

A. wytgcznik réznicowopradowy.

B. tréjfazowy wytgcznik termiczny.

C. tréjbiegunowy wytgcznik silnikowy.

D. jednobiegunowy wytgcznik instalacyjny.
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Rys. 1. Rys. 2.

Rys. 3.
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Na ktorym rysunku przedstawiono sitownik jednostopniowy jednostronnego dziatania?
A. Rys. 1.
B. Rys.?2.
C. Rys. 3.
D. Rys. 4.
Zadanie 26.

Ktory element uktadu sterowania uniemozliwia uruchomienie kabiny przy otwartych lub niezaryglowanych

drzwiach?
A. Cewka luzownika.
B. Wylacznik silnikowy.
C. Zamek bezpieczerstwa.
D. Wytgcznik termobimetalowy.

Zadanie 27.

Ktorg z czynnosci nalezy wykona¢ po montazu silnika wciggarki dzwigowej?

A. Pomiar temperatury stojana.

B. Pomiar predkosci obrotowe;.

C. Sprawdzenie kierunku obrotéw silnika.

D. Sprawdzenie symetrii napigcia zasilajgcego.

Zadanie 28.
W dzwigu ciernym masa przeciwwagi zazwyczaj jest rowna
A. masie kabiny.
masie kabiny + udzwig nominalny.

B.
C. masie kabiny + 0,5 udzwigu nominalnego.
D. masie kabiny + 1,5 udzwigu nominalnego.
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Zadanie 29.

Rys. 1. Rys. 2. Rys. 3.
Ktorego narzedzia nalezy uzy¢ do demontazu tozysk silnika wciggarki?
A. Rys. 1.
B. Rys.2.
C. Rys. 3.
D. Rys. 4.
Zadanie 30.

Podczas montazu dzwigu budowlanego, o koniecznosci posadowienia dzwigu na betonowych plytach
decyduje

A. pora roku.

B. wysokos¢ masztu.

C. przewidywany czas eksploatacii.

D. wielkosc¢ przekroju poprzecznego masztu.

Zadanie 31.

Maszt zabezpiecza sig kotwami, gdy

A. jego wysokosc przekracza 8 m.

B. jego wysokos$c¢ przekracza 14,5 m.
C. jego wysokosé przekracza 16,0 m.
D. wymaga tego instrukcja eksploataciji.

Zadanie 32.
~ max wymiary moment liczba
nr katalogowy| ~ $rednica [mm] dokrecenia | | - takow
_ liny [mm] d L Lo [Nm]

. 01947 8 M8 41 18 6 4

i @ ! 01948 10 M8 46 20 9 4
01950 12 M10 | 56 24 20 4

= 78144 13 M12 | 64 27 33 =
o W 78145 14 M12 66 28 33 4
01951 16 M14 | 76 32 49 4

01952 19 M14 | 83 36 68 5

Na podstawie tabeli dobierz kabtgki na petle, na mocowaniu liny o srednicy 18 mm.

A. 4 kablgki o numerze katalogowym 78144
B. 4 kablaki o numerze katalogowym 78145
C. 4 kabtaki o numerze katalogowym 01951
D. 5 kabtgkoéw o numerze katalogowym 01952
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Zadanie 33.

Obsluge techniczng codzienng dZzwigu budowlanego wykonuje

A. Konserwator.

B. kierownik budowy.

C. operator (obstugujgcy) dzwigu.
D. dowolny pracownik budowy.

Zadanie 34.

Regulacja hamulca

Luz osiowy w hamulcu wyznacza zderzak (3) i zab
na kole recznym (2A lub 2B). Kat miedzy zderzakiem
a zebem jest fabrycznie ustawiony do 50°. Jezeli
podczas uzytkowania wciggnika kat 50° zostanie |
przekroczony, nalezy ponownie wyregulowac¢ hamulec.
Ustawienie nalezy przeprowadzi¢é w nastepujacy
Sposob:

- odkrecic¢ nakretke (1),

- zdjac i przekreci¢ zderzak (3) tak, by miedzy nim,
a ktoryms z zebow (2A lub 2B) zawarty byt wymagany
kat.

- jezeli nie mozna tego osiggngc, nalezy zdemontowac
koto reczne (4) zgodnie z procedura i z powrotem
nakreci¢ go w ten sposéb, aby po osadzeniu zderzaka
(3) miedzy nim, a ktoryms z zeboéw (2A lub 2B) zawarty
byt wymagany kat.

- po regulacji nalezy przeprowadzi¢ test hamulca
Z odpowiednim tadunkiem.

Regulacja hamulca

Na podstawie instrukcji regulacji hamulca wciggnika okresl, migdzy ktorymi elementami hamulca nalezy
ustawic¢ kat wyznaczajacy luz osiowy?

A. Miedzy zderzakiem (3) i nakretkg (1).

B. Miedzy kotem recznym (4) i zderzakiem (3).

C. Miedzy nakretka i zebem (2A) kota recznego (4).

D. Miedzy zderzakiem (3) i zgbem (2A lub 2B) kota rgcznego.
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Zadanie 35.
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Wskaz wynik proby urzadzenia przedstawionego na rysunku.

A. Zamykniecie i blokada drzwi.

B. Kontrola ciezaru umieszczonego tadunku.

C. Zatrzymanie i utrzymanie kabiny w spoczynku na przystanku.

D. Wylaczenie zespotu napedowego i uruchomienie chwytaczy po osiagnigciu predkosci graniczne;.

Zadanie 36.

Podczas badan odbiorczych przy sprawdzaniu sprzezenia ciernego podczas jazdy w ddt, kabina dzwigu
powinna by¢ obcigzona tadunkiem o masie rownej

A. udzwigowi nominalnemu.

B. 125% udéwigu nominalnego.
C. 150% udzwigu nominalnego.
D. 175% udzwigu nominalnego.

Zadanie 37.

Zadziatanie ogranicznika predkosci dzwigu w celu uruchomienia chwytaczy powinno nastgpowac przy
jezdzie kabiny z predkoscig nie mniejszg niz

A. nominalna.

B. 85% predkosci nominalne;.

C. 115% predkosci nominalne;.

D. 130% predkosci nominalnej.
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Zadanie 38.

Rodzaje przegladéw

Przeglad wstepny — przed pierwszym uzyciem. Wszystkie nowe i naprawione wciagniki musza zostac
sprawdzone przez upowazniong, kompetentng osobe.

Przeglgdy wciggnikow regularnie eksploatowanych podzieli¢ mozna na dwie grupy wedfug czasu
miedzy przegladami — przeglad dzienny i przeglad regularny.

Przeglgd dzienny, to kontrola wzrokowa, ktora przeprowadza obsfuga wyznaczona przez
uzytkownika przed kazdym uzyciem. Jej zadaniem jest sprawdzenie, czy wciag niki nie sg uszkodzone
i nie majg wad. Osoby wykwalifikowane oceniaja, czy dana wada lub uszkodzenie wykryte podczas
przegladu dziennego nie stanowi zagrozenia i czy konieczny jest szczegotowy przeglad.

Przeglad regularny dokonuje osoba wyznaczona przez uzytkownika pod nadzorem kompetentnych
0sob. Jego czestotliwosé zalezy od stopnia eksploatacji wciagnika (pdt roku dla intensywnef
eksploatacji, rok dla standardowej).

Na podstawie informacji zamieszczonych w tabeli wskaz, ktéry przeglad jest przeprowadzany podczas
eksploatacji i ma za zadanie sprawdzenie, czy wciggniki nie sg uszkodzone i nie majg wad.

A. Przeglad dzienny.

B. Przeglad wstepny.

C. Przeglad regularny.

D. Przeglad szczegotowy.

Zadanie 39.
|
Nosnos¢ | Wymiar A (mm) | Wymiar ,B° (mm) | Wymiar ,C" (mm)_
(t) Standard Wartloérj Standard [Wartns’c’ | Warto&c graniczna
graniczna graniczna
Haki z uszkiem (lina)
038 22 19,8 19 A7 129
1.6 26 234 23 20 35
132 36,5 32,8 34 30,5 41
-1:1 |5 42 378 35 3156 | 45
| 16,3 58 53 45 41 | 52

Na podstawie zamieszczonego fragmentu procedury przegladu, hak o nosnosci 3,2 tony nadaje sig do pracy,
jesli jego wymiar C nie przekracza

A. 35mm
B. 41 mm
C. 45mm
D. 52 mm
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Zadanie 40.
Zakres prac konserwacyjnych na urzadzeniach dzwignicowych wedlug klasyfikacji UDT
ze wzgledu na grupy urzadzen
Dzwig towarowo-osobowy 1000 kg. Grupa urzadzen 31

1. przeglad kontaktow ogranicznika predkosci chwytaczy, zwisu lin, drzwi przystankowych,
oczyszczenie i przesmarowanie stykow;

2. kontrola stanu i mocowania lin nosnych i linki ogranicznika predkosci;

3. sprawdzenie stanu i dziatania aparatu chwytnego za pomocg recznego uruchomienia;

4. przesmarowanie i oczyszczenie stykow oraz sprawdzenie dziatania wytgcznikow
krancowych, konicowych, przetgcznikow pietrowych EP5, wytgcznika zatrzymania EV-5;

5. sprawdzenie stanu dziatania drzwi przystankowych, dziatania uktadu ryglowania i zamkow
mechanicznych;

6. przeglad okresowy silnika napedowego dzwigu;

7. przeglad rozdzielnicy dzwigowej, w tym przeglad obwodoéw:
— sterowania i zabezpieczenia uktadu sterowania silnika dzwigu
— zasilania dzwigu
— oswietlenia szybu, kabiny i maszynowni dzwigu

8. przeglad kaset wezwan oraz kasety dyspozycji, usunigcie stwierdzonych usterek

9. przeglad szafy sterowniczej, a w tym
— demontaz stycznikow, oczyszczenie i przesmarowanie stykow, w razie koniecznosci

wymiana

— sprawdzenie dziatania przekaznikow
— dokrecenie przewodow na listwach zaciskowych.

Na podstawie zamieszczonego fragmentu zakresu prac konserwacyjnych mozna stwierdzic, ze zakres prac
konserwacyjnych dzwigu towarowo-oscbowego o udzwigu 1 000 kg nie obejmuje

A. przegladu szafy sterowniczej.

B. kontroli wytrzymatosci konstrukcji nosne;j.

C. przegladu okresowego silnika napedowego dzwigu.

D. kontroli stanu i mocowania lin nosnych i linki ogranicznika predkosci.
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